

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 21. 07. 2021.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 09. 07. 2021. koji je dostavio **Borislav Ćulafić**

Povod za dostavljanje prigovora je prilog iz Dnevnika 2, emitovanog 07. 07. 2021.

„U emisiji Dnevnik 2, koja je na program TVCG bila 7. Jula 2021. godine, prednost je data vijesti o sastanku u Podgorici predsjednika Crne Gore Mila Đukanovića sa diplomatom SAD Metju Palmerom, a ne izvještaju o radnoj posjeti premijera Crne Gore Zdravka Krivokapića Velikoj Britaniji, koja je završena susretom crnogorskog sa britanskim premijerom Borisom Džonsonom. Susret crnogorskog premijera sa premijerom Velike Britanije predstavljen je kao istorijski, jer se dešava prvi put u storiji da se zvanično sastanu jedan crnogorski i jedan britanski premijer.

Dajući prednost u glavnoj informativnoj emisiji vijesti o susretu predsjednika države sa dilomatom SAD u odnosu na novosti o posjeti visoke državne delegacije Velikoj Britaniji, TVCG je ispoljila pristrasnost i time prekršila profesionalni standard OBJEKTIVNOST. Ova pristrasnost se ogleda i u činjenici da TVCG nije poslala svoga novinara da izvještava o posjeti visoke državne delegacije Velikoj Britaniji, a to redovno čini kada je u posjetama čak i manjeg značaja predsjednik države Đukanović.

Prema Ustavu Crne Gore, Vlada je ta koja vodi unutrašnju i spoljnu politiku, a ne predsjednik države, pa, shodno tome, prednost bi uvijek trebale da imaju vijesti o spljnopoličkim aktivnostima Vlade, pogotovo kada su te aktivnosti značajne, a ne o spljnopoličkim aktivnostima predsjednika države.“

Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:

„Televizija Crne Gore o posjeti premijera Krivokapića Velikoj Britaniji izvijestila je profesionalno i na osnovu saopštenja i materijala koji smo dobijali iz Vlade, budući da naša ekipa nije išla u London. Naime, TVCG nije dobila poziv da izvještava o istorijskoj posjeti premijera, već je o odlasku predsjednika Vlade u Veliku Britaniju obaviještena mejlom dan ranije od strane Biroa za odnose sa javnošću i savjetnice premijera Krivokapića (mejlove šaljemo u attachmentu). To nije prvi put kada je riječ o zvaničnim posjetama predsjednika Vlade, da smo prinuđeni da informišemo javnost isključivo na osnovu materijala koje nam šalje Vladin biro. Izuzetak su posjete Briselu, gdje imamo akreditovanog dopisnika, koji je izvještavao o posjetama svih crnogorskih zvaničnika evropskim institucijama i NATO-u, te zvanična posjeta BIH za koju smo dobili poziv. Da je na vrijeme stiglo obavještenje i poziv za Veliku Britaniju svakako bismo poslali novinara i kamermana.

Kada je riječ o posjeti Londonu, napominjemo da smo u svim informativnim emisijama objavljivali dostupne informacije (saopštenja, izjave, snimke) o susretima premijera. O sastanku s premijerom Velike Britanije Borisom Džonsonom nijesmo mogli izvijestiti u Dnevniku 2 budući da je materijal poslat tek nakon 20 sati, jer je susret počeo u 19h. Novinar TVCG obradio je dostavljeni materijal s izjavom premijera Krivokapića i izjavom Borisa Džonsona, uz podsjećanje na ostale susrete tokom dana, tako da smo u Dnevniku 3 imali kompletan prilog o posjeti.

Podsjećanju gospodina Ćulafića na ustavna ovlašćenja Vlade, samo bismo dodali i da “Predsjednik Crne Gore predstavlja Crnu Goru u zemlji i inostranstvu” (Ustav CG , član 95).”

OBRAZLOŽENJE I ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

RTCG/TVCG se rukovodi programsko produkcionim planom koji se pravi sedmicu unaprijed, kada su sporovozne emisije u pitanju. Dnevni planovi se prilagođavaju događajima za koje se na vrijeme pošalju obavještenja ili zahtjevi za medijsko praćenje, što podrazumijeva i dan uoči događaja.

Posjeta premijera, Prof. dr Zdravka Krivokapića, Velikoj Britaniji, nije dnevni događaj, nego posjeta od izuzetnog značaja. Iz tog razloga je trebalo na vrijeme obavijestiti uredništvo i produkciju, kako bi bili u mogućnosti da akredituju

novinara i kamermana, kao i da obezbijede odgovarajuću propratnu dokumentaciju za opremu, koja je zakonska obaveza.

Bez obzira što RTCG nije na vrijeme obaviještena o putovanju, a posjetu premijera Prof. dr Zdravka Krivokapića snimio Vladin biro za odnose sa javnošću, RTCG je poštujući važnost istorijskog događaja, emitovala dobijeni materijal.

Zaključak je da nije došlo do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda, ali dugujemo zahvalnost potpisniku prijave što nam skreće pažnju na važne stvari i pomaže da vodimo računa o programskim principima i standardima.

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor odbije.

Ombudsman

Danijela Popović

